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A 10/2007 (II. 27.) SzMM rendelettel módosított 1/2006 (II. 17.) OM rendelet Országos Képzési Jegyzékről 
és az Országos Képzési Jegyzékbe történő felvétel és törlés eljárási rendjéről alapján. 
 
Szakképesítés, szakképesítés-elágazás, rész-szakképesítés, szakképesítés-ráépülés azonosító száma és 
megnevezése, valamint a kapcsolódó szakképesítés megnevezése: 
 
54 345 06 0000 00 00 Személyügyi gazdálkodó és 

fejlesztő 
Személyügyi gazdálkodó és 
fejlesztő 
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1. feladat         Összesen: 80 pont 
Induló vállalkozás az alapbér tervét a mellékelt 2008. évi országos alapbértáblázat szerint 
tervezte a 2009. évre. 
- Számítsa ki a létszámok figyelembevételével az időarányos alapbérköltségeket! 
- Vizsgálja meg az adatok alakulása alapján terv/tény összehasonlításban az eltéréseket az 

időarányos alapbérköltségre, létszámokra vonatkozóan! 
- Elemezze az eltérések okait mind az átlagbér, mind a létszámok figyelembevételével 

szövegesen is! 
- A számításokat két tizedes pontossággal végezze! 
- Tegyen javaslatot a II. félévi bér- és létszámgazdálkodásra vonatkozóan! 
 
                                                   Ft/fő/hó                                        Ft/6 hó 

Időszak Terv Tény Terv Tény Eltérés 
alapbér* fő alapbér fő alapbérköltség alapbérköltség % 

Állomány  2008. év 2009. I. félév 2008 2009. I. félév  
Szellemi 
foglalkozásúak 255 792 60 272 500 52 92 085 120 85 020 000 92,32 

Fizikai 
foglalkozásúak 107 315 510 112 300 450 328 383 900 303 210 000 92,33 

Összesen      420 469 020 388 230 000 92,33* 
*2009. január 1-jén érvényes mértékek szerint! 
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Melléklet: 2008. évi országos alapbér táblázat 

Versenyszféra alapbér- és kereseti átlagai állománycsoportonként fizikai-szellemi bontásban, nemenként, 2008 
 
 

 
   Alapbér      Kereset   

 fizikai szellemi férfi nő összesen fizikai szellemi férfi nő összesen 

Állománycsoport   Ft/fő,hó     Ft/fő,hó   

Magasabb vezetők 0 453500 492003 345397 453500 0 536494 582453 407457 536494 
Vezető beosztású alkalmazottak 0 440029 469518 386659 440029 0 525693 561981 460016 525693 

Termelésirányítók 0 224389 243954 177658 224389 0 281149 307946 217143 281149 

Ügyintéző, középfokú iskolai végzettséggel 0 179784 196088 169971 179784 0 208697 231450 195003 208697 

Ügyintéző, felsőfokú iskolai végzettséggel 0 314705 337519 284736 314705 0 361001 391968 320322 361001 

Ügyviteli alkalmazottak 0 152780 173263 149100 152780 0 169456 195474 164781 169456 

Szellemi foglalkozások összesen 0 255792 308496 208618 255792 0 298558 365604 238546 298558 
Segédmunkások 86750 0 89209 82480 86750 98022 0 101459 92056 98022 

Betanított munkások 96537 0 103050 88589 96537 126205 0 137344 112609 126205 

Szakmunkások 115297 0 120176 97057 115297 143547 0 151601 113438 143547 

Mesterek 177016 0 179355 164691 177016 256705 0 265152 212187 256705 

Fizikai foglalkozásúak összesen 107315 0 114088 91776 107315 135126 0 145545 111222 135126 

Összesen 107315 255792 164891 147338 158214 135126 298558 203051 171769 191151 
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   Tervszámítás:                                                         

255792 · 60 · 6 = 92 085 120                        272500 · 52 · 6 = 85 020 000 

Tényszámítás: 

107315 · 510 · 6 = 328 383 900                    112300 · 450 · 6 = 303 210 000 

 

Eltérések számításai:                        

85 020 000/92 085 120 · 100 = 92,33%      272 500 – 255 792 = + 1 6708, azaz  

Szellemi átlagbér és létszám változása: 

303 210 000/328 383 900 · 100 = 92,33%  272 500/255 792 · 100 = 106,53% 

                                                                         + 6,53% növekedés 

                                                                         60 – 52 = 8 fő, azaz 52/60 · 100 = 86,66% 

                                                                         - 13,33% csökkenés. 

fizikai foglalkozásúak átlagbér és létszám változása: 

                                                                         112 300 – 107 315 = 4985, azaz 

                                                                         112 300/107 315 · 100 = 104,64% 

                                                                         + 4,64% növekedés. 

                                                                    510 – 450 = 60 fő, azaz 450/510 · 100 = 88,23% 

                                                                         - 11,65% csökkenés 

 
– Az eltérések és okainak értékelése: 
– az alapbér átlagok mindkét állománycsoportban emelkedtek a tervhez képest 6,53% és 

4,64%-kal, 
– de a létszámok csökkenése lényegesen nagyobb mértékű volt: 13,33% és 11,65% amely  
- az alapbérkülönbségeket kompenzálta. 
– javaslat a II. félévi gazdálkodásra vonatkozóan: 
- felülvizsgálandó a terv a megváltozott körülmények miatt, a tény figyelembevételével.  
- az alapbér besorolások és kifizetések szigorítandók, havonta ellenőrizendők 
- a szükség szerinti létszámfeltöltés és annak ütemezése heti bontásban javasolt  
 
2. Ismertesse:
A) az alapbért terhelő munkáltatói – 71 500 Ft/hó minimálbér esetén – közterheket!* 

         Összesen: 20 pont 

           5×2 = 10 pont 
Egészségbiztosítási járulék    5,0% 
Nyugdíjbiztosítási járulék      24% 
Munkaadói járulék                 3,0% 
Szakképzési hozzájárulás       1,5% 
EHO =                                1950 Ft/fő/hó 
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B) az
．．

 alapbért terhelő munkavállalói – 71 500 Ft/hó minimálbér esetén – közterheket!* 
          5×2 = 10 pont 
Egészségbiztosítási járulék      6,0% 
Nyugdíjbiztosítási járulék        8,0% magán-nyugdíjpénztárba 
Nyugdíjbiztosítási járulék        1,5% központi nyugdíjbiztosítási alapba 
Munkavállalói járulék              1,5% 
SZJA                                           18% adójóváírás lehetőségével! 
*A 2009. január 1-jén érvényes mértékek szerint! 
 
 

1. feladat        Összesen: 80 pont 
Értékelés: 

Helyes adatkiválasztás 3 pont x 2 adat - elérhető 6 pont 
Helyes számítás 5 pont x 12 számítás - elérhető 60 pont 
Helyes értékelés és javaslat 7 pont x 2 szöveges rész 14 pont 
2. feladat Összesen: 20 pont 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A megoldókulcstól eltérő, más helyes megoldásokat is el kell fogadni. 
 

Összesen: 100 pont 
100% = 100 pont 

EBBEN A VIZSGARÉSZBEN A VIZSGAFELADAT ARÁNYA 30%. 
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